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A Secretaria de Estado da Educação do Paraná (Seed-PR) iniciou nesta quarta-
feira (11) a entrega inédita de kits escolares para Associações de Pais e Amigos 
dos Excepcionais (Apaes) e coirmãs. É a primeira vez que estudantes das 
instituições especializadas recebem os materiais escolares fornecidos pelo 
Governo do Estado, assim como ocorre nas mais de 2 mil escolas estaduais 
desde o ano passado.

 

A entrega dos kits escolares continua durante as próximas semanas, quando 
mais de 56 mil alunos das Apaes e coirmãs receberão os materiais. O 
investimento superior a R$ 3 milhões contempla cerca de 400 instituições, entre 
Apaes, escolas bilíngues, centros especializados, organizações da sociedade civil, 
institutos, fundações e projetos de língua indígena.

 

“Nós sabemos o quanto as Apaes e as coirmãs fazem pela educação especial do 
Paraná. Nada mais justo do que destinarmos esse material, que entregamos para 
toda a rede estadual, também a essas instituições, de forma gratuita. Dessa 
forma, o Governo do Estado consegue aliviar o bolso dos pais nesse começo de 
ano. É assim que o Governo do Paraná apoia e incentiva a educação especial, 
que é referência para o Brasil”, destacou o secretário da Educação, Roni Miranda, 
na entrega dos materiais aos alunos da Fundação Ecumênica de Proteção ao 
Excepcional, em Curitiba.

 



A Fepe atende mais de 300 estudantes de diferentes idades, a partir dos 6 anos. 
Nesta quarta-feira (11), os alunos da instituição receberam os kits compostos por 
32 itens, entre cadernos, canetinhas, lápis, apontadores, borrachas, cola, régua e 
outros. O modelo é o mesmo entregue aos alunos dos anos iniciais do Ensino 
Fundamental da rede estadual de educação.

 

“Eu gostei muito de todas as coisas. Tem lápis, lápis de cor, tem borracha. Nos 
outros anos não tinha isso, e é importante pra gente melhorar, estudar mais, 
prestar atenção e fazer novos amigos”, opinou Miguel dos Santos, de 11 anos. 
“Eu gosto de escrever, desenhar e colar as coisas. Eu gostei do lápis de cor, do 
apontador, de todas as coisas”, acrescentou Rafael Maia de Souza, estudante de 
30 anos.

 

Conforme a diretora da Fepe, Dinéia Urbanek Rusche Jorge, a iniciativa 
representa, também, a valorização do trabalho desenvolvido pelas escolas 
especializadas do Paraná.

 

“A cada ano que passa, a Secretaria da Educação tem uma inovação para nos 
oferecer, e os kits vieram para acrescentar a todos os repasses que já são dados. 
Os nossos alunos vêm, em sua maioria, de bairros com pouca infraestrutura e de 
famílias com pouco poder aquisitivo. A alegria deles e das famílias em serem 
reconhecidos, serem valorizados, passa também pela valorização da pessoa, 
pela dignidade, pelo respeito e pelo acesso à educação”, opinou.

 

Para Maria Lucia Moreira, presidente da Associação de Pais e Professores da Fepe 
e mãe da estudante Milena Moreira, a entrega dos kits escolares também 
significa um alívio nos custos da família. “Nós ficamos muito felizes, afinal de 
contas, o material escolar é um aperto no nosso orçamento do começo do ano, e 
isso veio para ajudar. Os alunos estavam ansiosos para receber e estão muito 
felizes. É uma ajuda mais do que merecida para essas instituições, que fazem 
um trabalho especial em todos os sentidos”, afirmou.

 



APAES E COIRMÃS – Criadas em 1954, as primeiras Apaes surgiram para 
prestar assistência às pessoas com deficiência intelectual ou deficiência 
múltiplas, buscando soluções para que os filhos tivessem condições de inserção 
na sociedade. Atualmente, o Paraná conta com quase 400 associações que 
atuam nas áreas de educação, saúde e representatividade na luta por seus 
direitos de inclusão social.

 

Historicamente, o Governo do Paraná apoia as Apaes e coirmãs com 
investimentos e suporte financeiro. O convênio assinado em agosto de 2023 
prevê a destinação de R$ 2,1 bilhões para Apaes, uma média de R$ 540 milhões 
a cada 12 meses.

 

“É gratificante ver a união que existe entre o Governo do Estado e as escolas 
especializadas. Isso ajuda muito as famílias e dá dignidade aos nossos alunos. 
Hoje, tudo aquilo que está indo para a escola estadual também começa a ir para 
as escolas especializadas”, destacou o deputado estadual Pedro Paulo Bazana.

 

Em outra ação pioneira, o Governo do Estado tem investido na construção de 
escolas de educação especial, iniciativa que deve somar 25 unidades entregues 
e mais de R$ 56 milhões investidos. A mais recente inauguração ocorreu na 
última sexta-feira (6), em Douradina, no Noroeste, onde a nova sede poderá 
atender os 87 alunos da instituição com mais conforto e qualidade.

 

Antes disso, Nova Laranjeiras, no Centro-Sul do Estado, e Flor da Serra do Sul, no 
Sudoeste, já tiveram as novas sedes das Apaes inauguradas. A próxima unidade 
entregue será a de Altamira do Paraná, na Região Central.

 

KITS ESCOLARES – Assim como ocorreu em 2025, todos os estudantes da rede 
estadual de ensino receberão, gratuitamente, kits escolares com materiais para 
uso em sala de aula.
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Ao todo, mais de 1 milhão kits serão disponibilizados aos estudantes, 
contemplando turmas de anos iniciais do Ensino Fundamental (60.962 kits), anos 
finais do Ensino Fundamental (550.343 kits) e Ensino Médio (410.514 kits), 
incluindo alunos da Educação de Jovens e Adultos (EJA) em suas respectivas 
etapas de ensino. O investimento ultrapassa R$ 41 milhões em recursos 100% 
estaduais.

 

Iniciada em dezembro de 2025, com a destinação dos materiais aos Núcleos 
Regionais de Educação (NREs), a distribuição dos kits está em andamento 
conforme o cronograma de entrega e deve ser concluída nas próximas semanas.

 

Para 2026, a Seed-PR apresentou novidades na composição dos kits, que 
passaram a contar com maior quantidade de lápis, colas e cadernos, além de um 
novo design de capa. Os materiais também incluem estojo, régua, transferidor, 
apontadores, borrachas e canetas, entre outros. A quantidade de itens que 
compõem cada kit varia de acordo com a etapa de ensino.

 

Confira a lista completa dos itens que compõem os kits escolares:

 

Ensino Fundamental Anos Finais, Apaes e coirmãs - Lista completa (32 
itens)

● 2 apontadores com depósito;

● 3 borrachas brancas;

● 1 caderno de desenho de 96 folhas;

● 4 cadernos universitários de 100 folhas;

● 6 canetas esferográficas azuis;

● 2 canetas esferográficas pretas;

● 1 caneta esferográfica vermelha;



● 1 caixa de lápis de cor grande com 12 cores;

● 8 lápis grafite;

● 1 régua de 30 cm;

● 1 tesoura sem ponta;

● 1 tubo de cola branca de 90 gramas;

● 1 transferidor de 180 graus.

 

Ensino Fundamental Anos Iniciais - Lista completa (31 itens)

● 2 apontadores com depósito;

● 3 borrachas brancas;

● 4 cadernos brochurão de 80 folhas;

● 1 caderno de desenho de 96 folhas;

● 2 canetas esferográficas azuis;

● 1 caixa de canetinha hidrográfica com 12 cores;

● 2 caixas de giz de cera grande com 12 cores;

● 2 caixas de lápis de cor grande com 12 cores;

● 10 lápis grafite;

● 1 régua de 30 cm;

● 1 tubo de cola bastão de 40 gramas;

● 2 tubos de cola branca de 90 gramas.

 

Ensino Médio - Lista completa (26 itens)

● 2 apontadores com depósito;



● 2 borrachas brancas;

● 1 caderno de desenho com 96 folhas;

● 3 cadernos universitários com 200 folhas cada;

● 4 canetas esferográficas azuis;

● 2 canetas esferográficas pretas;

● 1 caneta esferográfica vermelha;

● 1 estojo de lápis de cor grande com 12 cores;

● 8 lápis grafite;

● 1 régua de 30 cm;

● 1 transferidor de 180 graus.


